

中国首座航母军港启用

辽宁舰完成首次靠泊



图为2月27日上午,我国首艘航空母舰辽宁舰首次靠泊青岛某军港。新华社记者 吴登峰摄

本报电 综合本报及新华社消息:记者从海军获悉,我国首艘航母辽宁舰2月27日上午首次靠泊青岛某军港,标志我航母军港已具备靠泊保障能力。新建成的航母军港由中国海军组织设计施工,历时4年时间建成,码头水、电、气、油等保障设施完备。辽宁舰将在这里继续开展后续相关试验和训练。

质量优良

辽宁舰27日成功驻泊我国首座航母军港后,军港建设者、某工程部队政委黄毅自豪地告诉记者:“我们建造的这座航母码头,工程质量是一流的!”站在高处俯瞰,航母码头仿佛正把辽宁舰如孩子般轻轻地揽在身边。据介绍,这座码头采用技术含量高、施工难度大的突堤式结构,能够有效利用水域面积,提高码头的舰艇驻泊能力。这座军港可以同时停靠多艘大型军舰。

站在防波堤顶端,记者看见堤外海浪不断冲击大堤,而堤内波澜不惊。防波堤挡住了风浪,为航母提供了良好的驻泊条件。

黄毅说,为了保证工程质量,航母军港新建了全国最大的砂、石储备库,使砂、石湿度和温度均保持稳定;10余种混凝土近20万批次样品全部送交权威机构检测;经过上千次试验,摸索出大型混凝土浇筑裂缝控制配方,获得国家发明专利。自开工以来,总部、海军先后组织了近20次工程质量稽查、巡查,已竣工项目质量全部优良。

四大功能

航母军港与普通军港有什么不同?海军军港建设某工程部队副部长、高级工程师张宏武27日介绍说,航母军港通常应具备四大功能,即庞大的舰艇驻泊空间、健全的后勤保障体系、良好的日常维修能力以及便捷的生活保障设施等。

首先,要拥有驻泊一支甚至多支航母编队的空间。航母军港码头大多建有突堤式码头,尽可能多地布置各类军用舰船。

其次,要具备健全的后勤保障体系。航母军港能够对多艘舰种、机种和庞大规模的舰员提供保障及服务。

第三,要具备良好的日常维修能力。航母每年有1/3的时间处于维护状态,因此航母军港必须能完成舰载机以及母舰的舰员级维修和小修。

第四,要具备便捷的生活设施。在母港休整的官兵需要便捷的生活保障设施,其生活消费支出会形成独特的航母经济。

三大特点

承担首座航母军港建设任务的某工程部队队长李永平介绍说,与普通军港保障相比,航母军港保障具有规模大、种类多、环节复杂等三大特点。

航母每天消耗的油、水、电、气等能源物资是常规水面舰艇的数十倍。为了满足航母保障需要,军港码头上修建了铁轨,新建了大型万伏高压变电站、能量站、大型储油设施。

航母需要保障的物资种类繁多。比如,航母上搭载多型战机,其使用的航空煤油、滑油、机油就多达数十种;航母靠泊时,仅水的保障就多达6-7种。

保障航母的军港,就是一座现代化的超大物流中心,它涉及物资采购、装备管理、交通运输、油料接收、存储和配给,有害材料管理和日常生活服务等诸多保障环节,任何一个环节都不能出现差错。

随着认识的深入、管理的细化、建设的发展,我国首座航母军港将围绕航母战斗力的尽快形成和提升,不断改进完善。



图为歼-15舰载机在“辽宁舰”上滑跃起飞。资料照片

习近平等中央领导当选全国人大代表

新华社北京2月27日电(记者霍小光、崔清新、赵超)习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等领导同志在不同的选举单位当选为十二届全国人大代表。

十一届全国人大常委会第三十一次会议2月27日经过表决,通过了十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认各

省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区和中国人民解放军等35个选举单位选举产生的2987名代表的代表资格全部有效,并决定公布代表名单。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等领导同志分别是在上海、山东、浙江、湖北、内蒙古、北京、天津等省、自治区、直辖市选举单位选举为

全国人大代表名单公布

共计2987名,首次实行城乡按相同人口比例选举



本报北京2月27日电(记者李有军)十一届全国人大常委会第三十一次会议27日表决通过了十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认2987名十二届全国人大代表的代表资格全部有效。会后,全国人大常委会发表公告,公布了代表名单(详见海外网:www.haiwainet.cn)。

根据选举法等法律的规定,在全国人大常委会的主持下,2012年12月中旬至2013年1月,全国35个选举单位共选举产生了2987名十二届全国人大代表。

这次选举是2010年选举法修改后,首次实行城乡按相同人口比例选举全国人大代表。

据统计,在2987名代表中,少数民族代表409名,全国55个少数民族都有本民族的代表;归侨代表35名;连任代表1027名。妇女代表699名;来自一线的工人、农民代表401名,其中农民工代表数量大幅增加;专业技术人员代表610名;党政领导干部代表1042名。总体来看,新选出的十二届全国人大代表人民群众公认程度高,具有广泛的代表性。

人大常委会第三十一次会议闭幕

吴邦国主持

本报北京2月27日电(记者李有军)十一届全国人大常委会第三十一次会议在圆满完成各项议程后,27日上午在人民大会堂闭幕。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告,确认2987名十二届全国人大代表的代表资格全部有效,决定会后发表公告,公布代表名单。

吴邦国委员长主持会议。

会议原则通过了全国人大常委会工作报告稿。委员长会议将根据审议意见对报告稿作必要修改完善后,提请十二届全国人大一

次会议审议。委员长会议提议,由吴邦国委员长代表常委会向十二届全国人大一次会议作工作报告。

会议表决通过了十二届全国人大一次会议议程草案,决定提请十二届全国人大一次会议预备会议审议;通过了十二届全国人大一次会议主席团和秘书长名单草案,决定提请十二届全国人大一次会议预备会议选举;通过了十二届全国人大一次会议列席人员名单。

完成各项议程后,吴邦国发表重要讲话。

贾庆林会见文莱外交与贸易部长

据新华社北京2月27日电(记者张艺)全国政协主席贾庆林27日在人民大会堂会见文莱外交与贸易部长穆罕默德亲王。

大国气质成就复兴梦想

■ 秦宏

新中国成立60多年尤其是改革开放30多年,中国梦幻般的发展屡屡震撼世界。在人们心目中,中国已从地区大国一跃成为世界大国。而就在前不久,作为美国政策制定重要依据的《全球趋势2030》报告提出,中国极有可能在2030年前超越美国,成为世界第一大经济体,又引起了一场不大不小的波动。

成绩被别人认可,我们当然有理由感到自豪,但更要看到,真正的大国从来都是形神兼备。我们在不断增加自己体量的同时,更要不断塑造和锤炼自己的大国气质。

不谋全局者,不足以谋一域;不谋万世者,不足以谋一时。为大国者要登高望远,这是作为大国的基本要求。这些年来我们之所以成就巨大,国际地位空前提高,是因为我们能抓住主要矛盾,不务虚名,将发展作为第一要务;是因为我们把握时代脉搏,紧扣和平与发展的时代主题,在大发展大变革大调整的国际形势中顺势而为;是因为我们在面对诸如亚洲金融危机、加入世贸组织这些发展进程中的重大关口时能总揽全局,做出大手笔的抉择;更是因为我们能总结经验教训,着眼长远,不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持并发展了中国

特色社会主义道路。宁静方能致远,大国要有颗平常心。这是一种任尔东南西北风,我自岿然不动的定力,也是一种举重若轻的气度。它能使你在复杂形势下排除干扰,抵制诱惑,把握事物发展脉络,集中精力于主要目标和首要挑战上。在过去30多年,我们聚精会神搞建设,一心一意谋发展,牢牢把握战略机遇期,飞速发展了自己。而今世界正处于大动荡大变革大调整的新阶段,中国也进入到改革的攻坚阶段。此时的我们更需凝神静气,越冷静则越强。面对乱局,我们要不焦不躁,专心把自己的事做好。“捧杀”也罢,“棒杀”也罢,他说或者不说,现实不会有所改变。“遏制”也罢,“挑衅”也罢,我们要冷静观察、沉着应付、谋定而后动,坚持自己的步点,赢得全局的主动。

海纳百川,有容乃大。大国要有开放包容的胸怀。求同存异,曾让我们广交朋友,打破了帝国主义的封锁,登上国际舞台,而打开国门,大胆吸收和借鉴人类社会创造的一切文明成果,成就了今日中国的辉煌。当前,世界正处在深刻变革之中。我们要弘扬平等互信、包容互鉴、合作共赢的精神,以宽广的胸怀,妥善应对各种问题和挑战,寻找和扩大各方利益汇合点,

同国际社会一道,为建设持久和平、共同繁荣的和谐世界而努力。

刚不可久,柔不可守。大国还要维护尊严,彰显决心。30年前,小平同志一语“主权不是一个可以讨论的问题”,一锤定音,迎来了香港的顺利回归。数代中国人民艰苦卓绝,百折不挠奋斗得来的大好局面来之不易,我们要倍加珍惜。我们要与世界各国携手共进,共创美好明天,但这并不意味着我们会委曲求全,放弃正当权益,牺牲国家核心利益。我们爱好和平,会尽一切努力,用平等协商的方式解决争端。但如果有人将善意视为软弱可欺,得寸进尺,一意孤行,我们需要有所作为。

我们现在比历史上任何时期都接近民族复兴目标。行百里者半九十,机遇前所未有,挑战也前所未有。只要我们有的视野、大的定力、大的胸怀、大的决心,就一定能够迈过各种沟坎坎,早日实现民族复兴的伟大梦想。

(作者为本报特约评论员、国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

“文化中国·四海同春”

走进南非

2月26日,中国国务院侨办组派的“文化中国·四海同春”艺术团在南非约翰内斯堡举行慰问华侨华人演出,受到当地华侨华人和南非友人的热烈欢迎。



上图: 演员表演舞蹈《海的追寻》。

中图: 演员表演舞蹈《琴棋书画》。

下图: 演员表演杂技。

新华社记者 李启华摄